
※「準会員」を除く。

受講者数 正会員数

(※)(名) （名) 前年度比

名古屋南 35 70 50.0% ▲ 24.6 53/71 74.6%

名古屋北 23 42 54.8% ▲ 19.0 31/42 73.8%

愛知尾張 18 31 58.1% ▲ 5.5 19/30 63.6%

愛知三河 39 69 56.5% ▲ 21.9 58/74 78.4%

岐阜西濃 24 48 50.0% ▲ 12.5 30/48 62.5%

岐阜東濃 7 29 24.1% ▲ 58.0 23/28 82.1%

計／平均 146 289 50.5% ▲ 22.5 214/293 73.0%

三重 10月15日 (木) 三重 47 58 81.0% ▲ 5.7 52/60 86.7%

静岡 10月23日 (金) 静岡 90 106 84.9% ▲ 6.3 93/102 91.2%

長野 10月28日 (水) 長野 50 60 83.3% ▲ 4.0 55/63 87.3%

333 513 64.9% ▲ 15.0 414/518 79.9%

令和２年度 電気保安研修会　開催結果

受講率 受講者数/
正会員数

2年度 元年度

受講率

R2.10.28現在

(火)

合計／平均

会場 開催日 対象支部

名古屋 10月13日
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《支部別受講率の推移》
名古屋南 名古屋北 愛知尾張 愛知三河

岐阜西濃 岐阜東濃 名古屋(会場) 静岡(会場)

長野(会場) 全体 三重(会場)



計

回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率 回答数

三重 20 45.5% 24 54.5% 0 0.0% 0 0.0% 44 47 93.6%

名古屋 58 52.3% 52 46.8% 0 0.0% 1 0.9% 111 146 76.0%

静岡 42 56.0% 32 42.7% 0 0.0% 1 1.3% 75 90 83.3%

長野 20 48.8% 20 48.8% 0 0.0% 1 2.4% 41 50 82.0%

計 140 51.7% 128 47.2% 0 0.0% 3 1.1% 271 333 81.4%

三重 12 27% 29 66% 2 5% 1 2% 44

名古屋 54 49% 54 49% 3 3% 0 0% 111

静岡 37 49% 34 45% 3 4% 1 1% 75

長野 20 49% 19 46% 2 5% 0 0% 41

計 123 45.4% 136 50.2% 10 3.7% 2 0.7% 271

三重 24 55% 20 45% 0 0% 0 0% 44

名古屋 78 70% 32 29% 0 0% 1 1% 111

静岡 48 64% 23 31% 1 1% 3 4% 75

長野 27 66% 12 29% 0 0% 2 5% 41

計 177 65.3% 87 32.1% 1 0.4% 6 2.2% 271

三重 16 36% 27 61% 1 2% 0 0% 44

名古屋 47 42% 58 52% 1 1% 5 5% 111

静岡 24 32% 39 52% 1 1% 11 15% 75

長野 10 24% 28 68% 0 0% 3 7% 41

計 97 35.8% 152 56.1% 3 1.1% 19 7.0% 271

三重 14 32% 25 57% 4 9% 1 2% 44

名古屋 46 41% 59 53% 1 1% 5 5% 111

静岡 31 41% 33 44% 2 3% 9 12% 75

長野 7 17% 28 68% 0 0% 6 15% 41

計 98 36.2% 145 53.5% 7 2.6% 21 7.7% 271

458 ― 561 ― 20 ― 45 ― ―

115 42.3% 140 51.8% 5 1.8% 11 4.2% 271

(1)

6 6% 22 9% 17 9% 8 9% 53 7%

23 22% 35 14% 36 20% 17 19% 111 15%

4 4% 10 4% 5 3% 4 4% 23 3%

20 19% 45 17% 28 15% 16 18% 109 15%

26 25% 66 26% 44 24% 18 20% 154 21%

2 2% 15 6% 6 3% 2 2% 25 3%

11 10% 28 11% 19 10% 8 9% 66 9%

13 12% 37 14% 25 14% 16 18% 91 13%

0 0% 0 0% 2 1% 0 0% 2 0%

105 100% 258 100% 182 100% 89 100% 717 88%

1 2% 6 4% 3 4% 2 5% 12 4%

令和２年度 電気保安研修会　アンケート集計結果
１．今回の講演内容は、今後の業務に役に立ちそうですか？

名古屋会場 静岡会場 長野会場

正会員
（513名)
出席数

回収
率

合計

Ｃ．余り
役立たない

無回答

平均

総回答数・受講（出席）率

アンケート項目

電気事故防止と電気
保安規制に係る最近
の動向等ついて
（中部近畿産業保安
監督部　電力安全課）

(5)

会場名

２．電気保安研修会について、ご意見・ご希望を記入して下さい。

希望する講演テーマは、何ですか？（複数回答可）

希望分野
三重会場

64.3%

―

Ａ．大いに
役立つ

Ｂ．ある程度
役に立つ

(2)

(1)

高圧電気事故、低圧
電気事故、電気設備
改修・改善及び無停
電年次点検に関する
結果報告について
（技術保安委員会　定
期調査Ｇ）

労働安全衛生規制に
基づく電気の取り扱い
について
（（一財）中部電気保
安協会　本店保安部）

無回答・回答者中の比率

合計

 Ｉ ．その他

Ｈ．最新機器・技術情報

Ｇ．法令・基準・企画等の動向・解説

(3)

令和元年度東日本台
風（台風19号）による
災害への対応につい
て
（長野支部　長野地
区）

Ｆ．救急処置

Ｅ．老朽化設備の診断・更新

Ｄ．保守・保全技術

Ｃ．労働安全衛生規則

Ｂ．電気事故例

回答
者数

271

回答数（複数回答）／比率

賠償事故、労災事故、
人身事故、火災事故
及び波及事故の実態
について
（技術保安委員会　研
修会担当Ｇ）

Ａ．自然災害対応

(4)



(2)

回答者

9 20% 12 11% 33 44% 6 15% 60 22%

23 52% 65 58% 12 16% 26 63% 126 46%

10 23% 24 22% 22 29% 8 20% 64 24%

2 5% 10 9% 8 11% 1 2% 21 8%

机の必要性についてお聞かせください。

Ａ．机はなくても良い

Ｂ．机は必ずあった方が良い

Ｃ．どちらでもよい

　無回答

271

三重会場 名古屋会場 静岡会場 長野会場 合計
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令和２年度電気保安研修会アンケート結果(主なコメント) 

 

１．今回の講演内容は、今後の業務に役に立ちそうですか？ 

(1) 電気事故防止と電気保安体制に係る最近の動向等について（中部近畿産業保安監督部電力安全課） 

■名古屋会場 １０／１３（火） 

  電気事故等について、より認識した。 
  法理解は重要。 
  きめ細かく要点の解説がありよかった。 
■三重会場 １０／１５（木） 

   電気事故防止に努めるよう、再度気を引き締めようと思った。（２） 
   雷による波及事故がＬＡ有りでも１３件あったが、波及したのは何故か判明していたら教えていただきたい。 
■静岡会場 １０／２３（金） 

  設置とコミュニケーションが難しい。 

■長野会場 １０／２８（水） 
  動向について知ることができた。 
  他セミナーと同じ内容だった。 
 

 (2) 労働安全衛生規制に基づく電気の取り扱いについて（（一財）中部電気保安協会） 

 ■名古屋会場 

  災害事例が参考になった。（３） 
  電気に関する内容が聞きたかった。 
  安全優先。 
  労安法に従うことは理想だが、現実では個人事業者は運用が難しい。もう少し現実に合った適用方法が聞ければ

よかった。 
  高圧の活線作業はやらない！を原則としている。（２） 
■三重会場 

  普段の点検等での危険を再度よく考えようと思った。 

  労安法にこれほど詳しく指示されているとは知らなかった。 

  具体例の説明が少ない。 

■静岡会場 

  設置とコミュニケーションが難しい。 
  絶縁用保護具・防具を必ず着用、装着すること。 
  個人事業主に労安法が適用されないことを知っているか。 
  低圧の場合でも充分注意すること。 
■長野会場 
  講師は当然管理技術者でなければならない。本末転倒の論。 
  あまり聞き取れなかった。 
  注意内容を知ることができた。 
 

(3) 令和元年東日本台風（台風19 号）による災害への対応について（長野支部 長野地区） 

■名古屋会場 

  会員相互の協力が大切であることが理解できた。 
  いつ自分の身に降りかかるかもしれない事例で参考になった。（３） 
  もっと広大な経験がある方が多い。写真は正常と同じで参考にならない。 
  今後の備えと対応を学んだ。 
  事故復旧の中、良く写真撮影されていました。 
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  被災設備の再利用はＮＧとすべき。故障リスクが高く意味を感じない。 
  説明に使う画面をすべて資料に添付してほしい。 
■三重会場 

  なかなか無い状況下での話しを聞いて、非常に参考になった。 

  設備被害よりも、お客様対応に苦慮したことがよく分かった。 

■静岡会場 

  他部署との連絡が必要。 
  水没の事例、参考になった。（３） 
  資料をまとめるのが大変だったと思う。 
  事故の具体例が参考になった。（２） 
  出向く時のタイミング、準備、注意事項、連絡、現地での手順等、もっと詳細な内容が欲しかった。 
■長野会場 
  水没機器の清掃、再使用等参考になった。 
  非常に実務的でよかった。 
  貴重な体験談をありがとうございました。 
  体験談に勝るものはないと実感した。現場の大変さが分かった。 
  災害の状況、対応方法が分かった。 
 

(4) 度賠償事故、労災事故、人身事故、火災事故及び波及事故の実態について（技術保安委員会研修会担当Ｇ） 

■名古屋会場 

  管理技術者のミスが３件もあり、自身の作業時に再度ＴＢＭとＫＹをしっかり実施する。 

  貴重な事例だと思うが、もう少し理論的にわかりやすく説明してほしい。 

  事故を詳細に説明してほしい。 

■三重会場 

  コメント無し 

■静岡会場 

  コメント無し。 
■長野会場 

  もう少し内容を理解して説明してほしい。事故写真はじっくり見せてほしい。 
  説明がよくわからなかった。 
  事故件数、賠償内容等を知ることができた。 
 

(5) 高圧電気事故、低圧電気事故、電気設備改修・改善及び無停電年次点検に関する結果報告について 

（技術保安委員会定期調査担当Ｇ） 

■名古屋会場 

  資料整理を説明順でしてほしい。 
■三重会場 

  実際の事故情報のため、具体的で参考になった。 

■静岡会場 

  設置者との信頼関係を作り説明するしかないと思う。 
  資料と報告(人)が違うため、何の説明か分かりにくい。 
■長野会場 

  後で読みます。 
 

２．電気保安研修会について、ご意見、ご希望を記入して下さい。 

(1) その他具体的に希望するテーマ 
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■名古屋会場 

  客先に聞かれることが多いので、機器の更新費用例 
  法令・基準・規格等・・・で、テーマを絞って解釈に講じてみては。 
■三重会場 

  フルハーネスの講習会。 

■静岡会場 

  メーカーによる新しい技術情報。 
  消防法について。 
  スマート保安について。 
■長野会場 

  コメント無し。 

 

(2) 机の必要性についてご意見をお聞かせください。 

■名古屋会場 

  必要な人はボードを持参すればよいと思う。 

  メモを取ったり、飲み物を置くため必要。 

■三重会場 

  記入が必要な場合は、Ａ４バインダー等で対応すれば良い。 

■静岡会場 

  アンケート記入時に机があった方がらく。 
  メモは机が無くても可能。 
  ホール形式の会場はよかった。 
■長野会場 

  机があった方が資料は見やすい。 

  無ければやむを得ない。 

  筆記のため必須になると思う。 

 

 (2) その他の感想、意見 

■名古屋会場 

  役立つ情報が多く良かった。参考にします。（５） 
  コロン渦での開催で事務局も大変だったと思う。 
  事故は再発防止に努めなければならない。そのためにも事例は理論的にわかりやすくしてほしい。 
  マイクを通した声が聞き取りにくかった。講師に対する拍手は一回でいいと思う。 
  大変役立ちました。今後も開催を願います。 
  講習会をテレワークで行っては。 
  研修会開催の通知が遅い。 
  プロジェクターと資料のページ数の表示がミスマッチ。 
  ＰＣＢ（高濃度）のコンデンサを持つ客先が、何度指摘しても処理の手続をとらない。どうしたらよいか。 
  公演時間を守ってほしい。 
  委員の講義は準備不足。要点を。講義の意味が無い。資料本文の太字・ゴシックは読みづらい。 
  全般的に話しが長い。簡素化を図り、まとめをしっかりとしてほしい。 
■三重会場 

  今年度は声が聞きづらかった。スピーカーがこもっていた。（２） 

■静岡会場 

  メーカーの展示がなかった。あった方がよい。 

  ＷＥＢでの開催を検討しては。 



4 
 

  発言を大きな声で明確にしてほしい。 

■長野会場 

  丁度よい会場の設定だと思う。 

  ｗｉｆｉがあるとうれしい。 

  リモート研修が良いと思う。移動時間、経費の削減につながる。 

  体験談はとても良かった。 

  集計結果が細かすぎる。もう少し見やすくしてほしい。 

 

３．協会事業全般についてご意見・ご希望を記入してください。 

■名古屋会場 

  客先で事故が発生した時、受電設備の復旧をどこへ依頼したらよいかわからない会員に対し、何社か紹介できる

ルートを作ってほしい。 
  電子申請の方法を説明してほしい。 

  安否確認は、携帯のメール配信でどこでも確認できるようにお願いします。 
  申請が電子化された場合、事務局を通さずに申請しても良いか。その時の手数料の支払いはしなくてもよいか。 
  保安ネットと協会の役割分担は。 
■三重会場 

  電子申請の方法を説明してほしい。 

■静岡会場 

  技術保安委員で入会者の研修を考えてほしい。 
  事務局が申請や物品購入をメール受信した際に、返信してほしい。受信されているか不安。 
  申請書類の電子化を。 
  リモート化の推進。 
■長野会場 

  協会の窓の電子化。 
  年度会費について検討されているが、一律でなく点数で区別し、段階的にした方が良いと思う。 
  人手不足を何とかしてほしい。 
  ペーパレス化への実務用の指導をパソコンを使ってしてほしい。 


